Алгоритм решения задач на законы сохранения и изменения импульса тела и энергии

1. Внимательно прочитайте условие задачи, нарисуйте рисунок и на нем укажите стрелочками все действующие на тела силы.

2. Далее необходимо выбрать систему тел, взаимодействие которых вы желаете рассмотреть, и определить, является ли эта система замкнутой. 

Если система тел замкнута, то можно применить закон сохранения импульса:







                        →

Изменение импульса замкнутой системы равно нулю, т. е. ∆p=0,

если же на систему действуют внешние силы, то нужно  применить закон изменения импульса:

                                                       →

Изменение импульса тела ∆p за время ∆t равно импульсу всех сил, действующих на 





→     →

тело за это время, т.е. ∆t∑ Fi = ∆p.

 Оба эти закона часто удобно использовать вдоль какого-либо направления.

3. Может случиться так, что одного закона сохранения импульса (или закона изменения импульса) недостаточно для решения задачи. Тогда можно еще использовать закон сохранения механической энергии. Однако в этом случае мало убедиться, что система тел, выбранная вами, замкнута. Нужно еще выяснить, являются ли внутренние силы консервативными. Если силы консервативны (силы, работа которых на замкнутом пути равна нулю), то можно применять и закон сохранения механической энергии:

Изменение полной механической энергии системы равно нулю

∆Е = ∆Ек + ∆Еп=0
 Если же силы неконсервативны, то нужно применить закон изменения механической энергии:

Если на систему тел действуют внешние силы или внутренние неконсервативные силы, то изменение полной механической энергии равно работе внешних сил и внутренних неконсервативных, т. е. 

∆Е = ∆Ек + ∆Еп=Авнеш + Авнутр.неконс

4. Записав систему уравнений для задачи, нужно проследить, чтобы число уравнений равнялось числу неизвестных. Решение задачи нужно получать в общем виде и только после этого в полученные формулы подставить цифровые данные.

